

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
EN MADRID, 1'50 PESETAS AL MES.  
EN PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 TRIM.  
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION  
MADRID, FACTOR, NUM. 7

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

VECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIODICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
**UNA PESETA LINEA**  
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
**UNA PESETA 30 NUM.**  
OFICINAS FACTOR 7

ANO XLI. NUM. 11830

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 23 de Agosto de 1890

DE LA MANANA

**LA HERMOSURA DEL MUNDO**  
Si quitas al mar sus olas  
y a la noche sus estrellas  
y a las mujeres el Congo,  
¿quién se iría la belleza?  
Jabonería. VICTOR VAISSIER. PARIS

**LAMPARAS A PLAZOS**  
El nuevo bar de Alumbrado de D. Eugenio Izquierdo, Hortaleza, 15, y Meson de Paredes, 13, hace ventas en estas condiciones y grandes rebajas al contado.  
Acaba de recibir un variado y elegante surtido.  
Lata de petróleo refinado a domicilio.  
Lata, 18'50 pias.—Litro, 0'75 pias.

**UTOS EN 24 HORAS CON O SIN GENEROS DE**  
Jesta casa. Rodríguez, Espoz y Mina, 17.

**AUDET**  
médico especialista en gargarita y pecho.  
Madrid, San Bartolome, 7, de 12 a 2.

**ABANICOS EN-TOUT-CAS, PARAGUAS Y**  
bastones. Par fin de estación se venden durante el corriente mes, sin beneficio.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13, al lado lotería Calderón.

**SEÑORAS SERES UN PRODIGIO DE BE-**  
lleza y de blancura usando el agua  
de la crema y los polvos de La Flor del Almendro.—  
Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA**  
A LA UNA DE LA MADRUGADA  
DE BI BAO nos envía nuestro correspondiente especial con fecha 22 las siguientes noticias:  
«No es necesario ser un linca para comprender al primer golpe de vista las ideas políticas que dominan en este activo pueblo.  
En Bilbao puede decirse que la política se divide en dos grandes fracciones: la liberal y la carlista.  
Nada de partidos intermedios, y solo el conservador tiene escasa, pero digna y vaiosa representación.  
Ambas fracciones, con espíritu esencialmente regional, marchan unisonas y conformes siempre que de esta union pueda reportar algún beneficio a Vizcaya; pero se hacen cruda guerra en todos los demás fines políticos que persiguen.  
Por esta razon se comprenderá fácilmente que mientras los liberales se muestran satisfechos con la estancia de Sagasta, los carlistas andan amoscados y poco propicios a secundar los entusiasmos de sus contrarios, hasta el extremo de temerse por algunas personas serios conflictos entre uno y otro bando.  
No se crea que exagero: político de gran influencia en esta, y con el cual he conversado largamente sobre este punto, me ha manifestado idénticos temores, achacando el silencio y la tranquilidad aparente de los carlistas a ese espíritu conciliador de regionalismo que antes he mencionado.  
Sin embargo de esto, no sería nada extraño, que antes de salir de Bilbao el ex-presidente del Consejo, pudiera advertir alguna manifestación de desagrado, no contra el precisamente, sino contra ciertas exageraciones que el Sr. Sagasta tal vez deplora, pero no puede evitar, aun cuando lo procura de todas veras.  
Conforme anticipé en mi telegrama, el Sr. Sagasta ha visitado hoy la sociedad

El Sitio, cuyo círculo es algo así como una vestal contemporánea, encargada de mantener siempre ardiendo el fuego fusionista.  
El entusiasmo ha sido grande, no hay para qué repetirlo; se han dado vivas a Sagasta y al sufragio universal, se ha tomado café, y a continuación el jefe del partido constitucional ha pronunciado un elocuente discurso, dedicando recuerdos entusiastas a este pueblo grande, noble y trabajador, al que calificó de baluarte inexpugnable de la libertad.  
Los aplausos terminaron cuando todos los socios cantaban, acompañados al piano por un profesor, las valientes estrofas del Himno de los Aucañales.  
Al Sr. Sagasta acompañaban el Sr. Nuñez de Arce, el exgobernador de esta provincia D. Ricardo Fernández Blanco, los senadores Zabala y Lecea, los diputados Aguirre y Lecea y otras personas que no recuerdo.  
El Sr. Sagasta quedó muy complacido de las muestras de cariño con que fue obsequiado.  
Bilbao, que, como dije en mi carta de ayer, progresa rápidamente, da muestras de no dormirse sobre los laureles adquiridos. Pronto será un hecho la inauguración del ferrocarril de Cadagua.  
Varios individuos del consejo de administración salieron esta mañana recorriendo la línea hasta Valmaseda, habiendo manifestado que dicho ferrocarril puede tomarse como modelo entre los de vía estrecha.  
En su consecuencia, sólo se espera la orden del señor ministro de Fomento para proceder inmediatamente a la explotación del trayecto terminado.  
Mañana se nombrará la comision que ha de recibir a S. M. la reina, en una de las estaciones inmediatas a Bilbao, cuando la augusta dama llegue con objeto de presenciar la botadura del crucero.  
Las carreras celebradas esta tarde han estado animadimas, dominando el sexo bello.  
Como telegráficamente di cuenta del resultado de las mismas, me limitaré a comunicar que D. Arturo Periquet, muy apreciado entre los velocipedistas madrileños, después de haber ganado el primer premio en la cuarta carrera, tuvo la desgracia de caer, chocando contra un poste, rompiéndose la bicicleta que montaba y sufriendo dicho señor algunas contusiones.  
Entre la prensa de Bilbao se agita la idea de obsequiar con un banquete al señor Nuñez de Arce.  
—Pasen de 280 los barcos anclados en esta ría, ocupados todos ellos en la carga y descarga de géneros diversos.  
—Los anarquistas de esta ciudad proyectan la publicación de un periódico bimensual que debe titularse *El Combate*.  
—Acompañado por el Sr. Martínez Rivas visitará mañana los grandes talleres de fundición y demás dependencias del astillero, proponiéndome comunicar a los

lectores impresiones y datos recibidos en la visita, los cuales han de interesar en extremo a todos los amantes de la producción nacional.—*Adán Berned.*

**TELEGRAMAS TAURINOS.**  
Almería, 23 (10 n.).  
Los toros de D. Felipe Pablo Romero lidiados esta tarde, han sido buenos, matando 18 caballos.  
El *Espartero* ha estado superior; toreando alcanzó muchas palmas, teniendo que matar cuatro toros.  
El *Zocato*, durante la lidia del cuarto, tuvo la desgracia de ser cogido y sufrir una grave cornada en el costado izquierdo.—*El corresponsal.*  
Aun siendo acertadas las observaciones que hace un periódico para que se aumenten las plazas de guardias de seguridad, esto no es factible por ahora, a causa de no haber consignación para ello en los presupuestos, y de hacerse por tal motivo imposible la modificación de las plantillas; en cuyo estado habrá que seguir hasta que las leyes autorice otra cosa.  
Por noticias de origen autorizado sabemos que en Sevilla, como aquí, no existen fumigaciones de ninguna clase, y por lo tanto, consideramos infundados los cargos que por este motivo dirigen algunos periódicos a las autoridades de la capital de Andalucía.  
El error consiste, sin duda, en llamar fumigaciones a lo que son pulverizaciones, que nada tienen que ver con el aparato respiratorio ni con las personas, y si solamente con las ropas de las mismas.  
Se dice que el aplaudido actor Vico ha hecho proposiciones para dar algunas funciones en el Gran Teatro de Córdoba.  
En San Sebastian se va acentuando la baja de los viajeros; el 21 llegaron 946 y salieron 1444.  
Dice un periódico de Tarragona: «Ayer mañana, a la hora de almorzar se ha concertado una original apuesta entre varios trabajadores de nuestro puerto.  
Esta consistía en que uno de ellos apostaba que salvaría a nado la distancia que media entre la contrapunta de nuestro puerto y el cabo de la playa llamada del Milagro. Llevada adelante tan original apuesta, el individuo en cuestion se lanzó al mar y empezó su tar-a a las nueve menos cuarto de la mañana. Varios de los apostantes seguían desde la playa al nadador, el que, con gran afán, llevaba adelante su intento; pero al llegar frente a la Rambla, serían las diez y cuarto, y cuando había salvado más de la mitad del trecho que debía recorrer, hizo señas y fueron a buscarle en una lancha. El infeliz se había roto de fatiga.»  
De Biarritz recibimos el siguiente telegrama:  
Biarritz, 23 (7 55 n.).  
Ahora regresa a San Sebastian el presidente del Consejo de ministros, habiendo sido recibido, despedido y festejado en esta por la numerosa colonia española.

Su hotel está iluminado y adornado con banderas. El Sr. Cánovas ha sido objeto de las más cordiales manifestaciones de cariño y simpatía.—*M.*  
Ante el magistrado de policía de Gibraltar comparecieron días pasados cuatro muchachos por haber sido hallados en la vía pública jugando a interés. Dos fueron condenados a diez azotes y los otros dos a cinco, que habían de darse con una vara de abedul.  
Y se dieron, como lo demuestra el siguiente suelto del diario gibraltareño *El Calpense*:  
«Esos muchachos se presentaron en esta redaccion a demostrarnos el estado en que tenían sus carnes, efecto de tal castigo.  
«Confesamos en verdad que nos horripiló el verlos. Particularmente uno de ellos tenía la carne ensangrentada y grandes varilugones amarrotados.  
«La posición en que colocan a esos desgraciados seres para cumplir una ley tan inhumana, nos relatan ellos mismos que es la siguiente:  
«En el patio de la policía colocan una mesa de madera, hacen que el muchacho se baje los pantalones y lo ponen boca para abajo.  
«Cuatro policías lo sujetan fuertemente y otro policía le da los azotes ordenados por la ley, con una vara de abedul y en presencia de un inspector.  
«En cambio tenemos en Gibraltar la Sociedad protectora de animales, y multan a cualquier individuo por el delito de llevar una gallina boca abajo.»  
Recordemos ahora que el *Times* se indignó cuando nosotros hablamos de las inhumanidades inglesas con los africanos, y pensemos que si por aquí azotan con abedul, por allá no emplearán medios mas suaves.  
De USANOS (provincia de Guadalajara) nos escribe el digno señor cura párroco de aquella villa:  
«Tengo el sentimiento de poner en conocimiento de Vd. que el día 21 de los corrientes se desencadenaron dos temporales de huracan y piedra, la una a las cinco y media de la tarde y la otra a las nueve de la noche, tan tremendas ambas, que llegué a creer desaparecía este pueblo y sus habitantes. El huracan fue tan espantoso y la piedra tan abundante y gruesa, que ha causado daños irreparables. Los tejados de todos los edificios han quedado completamente destruidos, las casas llenas de agua, el viñedo, olivares y montes destruidos y algunas personas heridas. Esto es un valle de lágrimas, señor director.  
Espero tenga Vd. la bondad de llamar la atención del gobierno y personas caritativas para que socorran tanta desgracia. Si sobreviene un temporal de aguas, temo se arruinen la mayor parte de los edificios y, sobre todo, este hermoso templo.—*Idelfonso Rodríguez A. guitar.*  
Se ha señalado el día 26 para celebrar la vista previa con el objeto de ver si procede sobreeser o abrir el juicio oral en la causa de la calle de la Justa.  
Las pérdidas causadas por la tormenta

que descargó el viernes sobre el vecino pueblo de Pozuelo, se calculan en 30000 pesetas.  
El Sr. Ducacal, acompañado de su hijo Ricardo, ha salido ayer para Argeles con objeto de entregar al alcalde de aquel pueblo el producto obtenido en la función dada anteanoche en el circo Hipódromo a beneficio de las víctimas del cólera.  
La cantidad recaudada asciende a 1000 pesetas próximamente.  
Parece que son tantas las reclamaciones que se reciben en la Junta central del censo, que su presidente, el Sr. Alonso Martínez, ha ordenado que se constituya en San Sebastian una oficina, bajo la dirección del Sr. Fernández Martín, para ir procediendo a la resolución de aquellas.  
Dentro de breves días se celebrará en la Coruña un consejo de guerra para juzgar al marino que en el mes de julio último hirió gravemente a un cabo de carabineros de la seccion de Muros.  
En Junquera (Málaga) se ha incendiado un pinar, lográndose dominar el siniestro con grandes esfuerzos a las 43 horas de incansables trabajos.  
Han sido detenidos dos individuos, convictos y confesos como autores del criminal hecho.  
Ha llegado a San Sebastian el príncipe Hohenzolern, primer secretario de la embajada de Alemania en Madrid.  
**HAN FALLECIDO:**  
En Ferrol, D. Candido Beltran Pedreira y el niño Nieto Perrinos España.  
En Valencia, D. Clemente Fabrigati y D. José Ayora Millan.  
En Durcal, D. Gregorio Ortiz Cano.  
En Málaga, D. José Lopez Reina.  
En Cullera, D. Diego Parra.  
En San Sebastian, D. Magdalena Temprado.  
En Valladolid, Sor Maria Luisa González.  
En Cádiz, D. José Galian Garrido.  
En Málaga, D. Juan Valls Chacon.  
En Santander, doña Julieta Bolugas y Bolugas.  
En Pamplona, doña Rita Iriarte Pasador.  
En Huesca, D. José Castelví.  
Noticias recibidas de Río de Oro acusan casi un total abandono de aquella factoría española, viéndose obligados los moros a surtir de Cabo Juby y Cabo Blanco.  
En la mañana del mier. oles intentó suicidarse un preso en las cárceles del puerto de Santa María. Para realizar su propósito rompió una botella llena de agua que tenía en el alabazo y con los pedazos de casco se infligió varias heridas en la mano y antebrazo izquierdo, una de ellas de consideración.  
Un periódico de Murcia calcula que se consumen diariamente en dicha ciudad 960 arrobas de higos chumbos.  
El ponton de San Isidro, que por efecto de la inundación del viernes amenazaba

que impulsado por la estrafalra impresion que producía en el Maria Ana, habia sido demasiado pronto y demasiado lejos, no por eso estaba disgustado.  
Sin embargo, era preciso contestar y conservar la superioridad que se imaginaba haber tenido hasta entonces.  
—Nunca sabreis, caballero,—dijo mirando sucesivamente a su escopeta y a Maria Ana,—todo lo que debéis a la señorita Lacheneur. Espero que nos volveremos a encontrar...  
—Ya me lo habeis dicho otra vez,—interrumpió bruscamente Mauricio.—No hay cosa más fácil que encontrar me... El primer aldeano que halleis en el camino os indicará la casa del baton de Escorval.  
—¡Pues bien!... caballero, tal vez os mande a dos amigos míos...  
—¡Oh!... cuando gustéis!...  
—Naturalmente... Pero antes deseo saber en virtud de qué poder os improvisais juez del honor del señor Lacheneur y pretendéis defenderle cuando no se le ataca... ¿Qué derechos tenéis para eso?  
En el tono socarrón de Marcial, Mauricio comprendió que habia oído parte por lo menos de su conversación con Maria Ana.  
—Mis derechos—contestó—son los de la amistad... Si os digo que vuestras gestiones son inútiles, es porque se que el señor Lacheneur no aguantará nada vuestro... no, nada, sea cual fuere la fuerza con que disfracéis la limosna que queráis arrojarle, sin duda para hacer callar a vuestra conciencia... Pretende guardarse su afrenta, que es su honor y vuestra vergüenza. ¡Ah! Inabéis creído rebajarle señores de Sairmense, pues lo habeis elevado mil pies sobre vuestra falsa grandeza... Su noble pobreza, deshace vuestra opulencia como yo deshago este monton de arena con el tacón de mi bota... El recibir algo vuestro... ¡qué locura!...  
Tened entendido que todos vuestros millones no os proporcionaran jamás un placer que se asemeje al inefable goce que sentirá cuando viéndoos pasar en vuestra carroza, se diga: «Estas gentes me lo deben todo.»  
Sus ardientes palabras tenían tal fuerza de emoción que Maria Ana no pudo resistir al deseo de estrecharle la mano. Y esa sola acción lo vengó de Marcial, que palideció.  
—Pero aún tengo otros derechos—prosiguió Mauricio. Mi padre ha tenido ayer el honor de pedir para mí al señor Lacheneur la mano de su hija...  
—¡Y yo se la he negado!...—gritó una voz terrible.  
Maria Ana y los dos jóvenes se volvieron con un mismo movimiento de sorpresa y de espanto. El señor Lacheneur estaba allí delante de ellos, y a su lado Chantonineau.  
—Si, se la he negado—prosiguió Lacheneur—y nunca pude figurarme que mi hija iría en contra de mi voluntad... ¡Que me habeis jurado esta mañana, Maria Ana!... ¡Es posible que vos... vos deis citas a los enamorados en el bosque!... Volved a casa en seguida...  
—¡Padre mío!...  
—¡Volveos dignos!... os mando que os vayais y obedecid la orden y se alejó, no sin dirigir a

Mauricie una mirada en que se leía un adios que ella creía ser eterno.  
En cuanto estuvo a veinte pasos de distancia, el señor Lacheneur fué a colocarse delante de Mauricio con los brazos cruzados.  
—Tocante a vos, señor de Escorval—dijo rudamente—espero no volveros a hallar rondando a mi hija...  
—Yo os juro...  
—¡Oh!... nada de juramentos. Es una mala acción el desviar a una joven de su deber, que es la obediencia... Acabais de romper para siempre toda clase de relaciones entre vuestra familia y la mía...  
El pobre muchacho trató nuevamente de disculparse; pero el señor Lacheneur le interrumpió:  
—Basta, ya os lo he dicho, lo mejor que podéis hacer, es volver cuanto antes a vuestra casa.  
Y como Mauricio vacilase, le cogió del brazo y lo llevó hasta el sendero que atraviesa el bosque de la Reche.  
Fue cuestión de diez segundos, y, no obstante, tuvo tiempo de decirle al oído y con el acento amistoso de otros tiempos:  
—¡Perdó marchaos, desgraciado!... ¡Quereis hacer inútiles todas mis precauciones!...  
Siguió con la vista a Mauricio, que se retiraba aturdido de aquella escena, estupefacto de lo que acababa de oír; y solamente cuando le vio fuera del alcance de la voz, volvió hacia donde estaba Marcial.  
—Puesto que tengo el honor de encontraros, señor marqués—dijo,—debo advertiros que Chappin y uno de sus hijos os busean por todas partes... Creo que es de parte del señor duque, que os espera para ir al castillo de Courtmieu...  
Volvióse hacia Chantonineau, y añadió:  
—¡Nosotros, en marcha!...  
—Mucho me sorprende que me busquen—dijo.—Mi padre sabe adónde os ha enviado... ¡Os a vuestra casa, de su parte!...  
—¡A mi casa!...  
—Si, señor, a vuestra casa a presentaros la expresión de nuestro sentimiento por la escena que tuvo lugar en casa del abate Midon...  
Y sin esperar la contestación, Marcial, con estremada habilidad y feliz expresión, repitió al padre la historia que acababa de contar a la hija.  
Al creerle, su padre y el estaban desesperados... Era por lo que el señor Lacheneur hubiera creído tan negra ingratitude... ¡Por qué se había retirado tan precipitadamente!... El duque de Sairmense tenía a su disposición la suma que el dignara fijar, sesenta, cien mil francos, más si quería...  
El señor Lacheneur no parecía deslumbrado y cuando Marcial concluyó, contestó respetuosamente, pero friamente que reflexionaría.  
Esa frialdad dejó sorprendido a Chantonineau y en cuanto el marqués de Sairmense, después de muchas protestas se hubo retirado, no se lo ocultó a Lacheneur.  
—Habiemos juzgado mal a esas gentes,—declaró.  
Pero el señor Lacheneur se encogió de hombros.

Y eso sucederá,—pensaba,—eso debe suceder forzosamente... Que Marcial se case, que le domine la ambición, o que le aconsejen mal... y ya me he fastidiado.  
Cuando le dominaban estas obsesiones, estudiaba a su hijo, como una querida desconfiada a un amante sujeto a caución. Creía leer en sus ojos infinitas de ideas que no existían. Y según le veía alegre o triste, hablador o preocupado, se tranquilizaba o se asustaba más.  
Algunas veces ponía las cosas en lo peor.  
—Si me enfado con Marcial—se decía—se apodera en seguida de toda su fortuna y me quedo hasta sin pan...  
Esta continua aprensión de un hombre que juzgaba el corazón de los demás por el suyo, ¡no era acaso un horrible castigo?  
¡Ah!... no hubieran querido su vida al precio que le costaba, los miserables de las calles de Londres que viendo pasar al duque de Sairmense tendido en su carroja, envidiaban su suerte y dicha aparente.  
Había días en que verdaderamente creía volverse loco.  
—¡Qué soy yo!—exclamaba echando espumajadas de ira.—Un juguete en las manos de un niño. Pertenezco a mi hijo. Si le desagrado, me destroza. Si, porque puede señalarme un salario como a un lacayo. Si yo gozo de todo, es por que el lo consient; me hace la caridad de mi hijo y de mi desahogada existencia... pero solo dependo de un momento de ira; menos aun... de un capricho...  
Con semejantes ideas, el duque de Sairmense no podía amar a su hijo.  
Al contrario le odiaba.  
Le envidiaba furiosamente todas las ventajas que él le reconocía, sus millones y su juventud, su belleza física y sus triunfos y hasta su inteligencia, que decían era superior.  
Se encontraban todos los días, madres celosas y hasta envidiosas de sus hijas, pero padres... ¡En fin, ello era así!...  
Solo que en la superficie no aparecían en lo más mínimo todas esas miserias exteriores, y si Marcial hubiese sido menos penetrante se hubiera creído adorado... pero si sorprendió el secreto de su padre no lo demostró ni abusó de él.  
Eran perfectos el uno para el otro. El duque bueno hasta una extremada debilidad, y Marcial lleno de deferencia para el autor de sus días. Pero sus relaciones no eran las de un padre y un hijo, el uno temiendo o disgustar a su hijo y el otro un poco demasiado seguro de su poder.  
Vivían bajo un pie de perfecta igualdad, como dos compañeros de la misma edad, no teniendo el uno para el otro ni un esos secretos que ordena el pudor de familia.  
¡Pues bien! esta horrible situación era la que destruyó Lacheneur.  
Propietario de Sairmense de unas tierras que valían más de un millón, el duque escapaba a la tiranía de su hijo y recobraba su libertad...  
¡Cuántos proyectos no hizo aquella noche!  
Se veía el más rico propietario del país, era amigo del rey, ¡a qué no tenía el derecho de aspirar a todo!  
El que habia agotado hasta la resignancia.

hasta las nauseas todos los placeres que puede proporcionar una fortuna inmensa, iba por fin a gozar las delicias del poder que no conocía.  
Esas perspectivas le rejuvenecían y se creía con veinte años menos en la cabeza, los veinte años pasados fuera de Francia.  
De modo, que levantado antes de las nueve fue a despertar a Marcial.  
Al volver la vispera, de la comida del marqués de Courtmieu el duque habia recorrido el castillo de Sairmense que era ya nuevamente su castillo, pero aquella rápida visita a la luz de algunas bujías, no habia contentado su curiosidad. Quería verlo todo detalladamente y al por menor.  
Seguido de su hijo, exploró una tras otra, todas las piezas de aquella morada de príncipes y a cada paso los recuerdos de su infancia se presentaban en tropel a su memoria.  
Lacheneur lo habia respetado todo... El duque hallaba todas las cosas envejecidas, ajadas como él, pero piadosamente conservadas en su sitio y tal como las habia dejado.  
Cuando lo hubo visto todo:  
—¡Decididamente, marqués,—exclamó,—ese Lacheneur no es tan mala pieza como yo creía. Estoy dispuesto a perdonarle mucho en favor del cuidado, con nuestra casa, durante nuestra ausencia...  
Marcial permaneció serio.  
—Yo haria más, señor,—dijo,—yo indemnizaría a ese hombre con una buena y generosa indemnización.  
Esta palabra hizo brincar al duque.  
—¡Una indemnización!—exclamó.—¡Os habeis vuelto loco? ¡Y mis rentas? ¡No oisteis el cálculo que nos hizo anoche el caballero de La Livandiere?...  
—¡El caballero es un tonto!—declaró Marcial.—Ha olvidado que Lacheneur ha triplicado el valor de Sairmense. Creo que es cuestión de dignidad el hacer que ese hombre acepte por lo menos una indemnización de cien mil francos... eso además será una buena política según el estado de los espíritus y su majestad os lo agradecerá...  
Política... estado de los espíritus... Su majestad... Con esas siete palabras se podían conseguir muchas cosas del señor de Sairmense.  
—¡Jarnihuel!—exclamó,—cien mil libras... ¡ordenad echas de largol... ¡Claro, con vuestro fortuna eso no os parece enorme!... ¡No obstante, si eso es vuestra opinión...  
—¡Si, señor, acaso mi fortuna no es la vuestra!... Si os he dicho mi opinión hasta al punto, que si me lo permitis hoy mismo verá en persona a Lacheneur y yo tratarte de no ofender su altivez. Es una adhesión que nos conviene conservar.  
El duque estaba asombrado.  
—¡La altivez de Lacheneur!—murmuraba.—Una adhesión que conservar... ¿Qué me estáis contando ahí!... ¿De dónde os proviene ese interés tan extraordinario?...  
De pronto se interrumpió iluminado por un rápido recuerdo.  
—¡Ya caigo!—exclamó.—ya caigo... Ese Lacheneur tiene una hija muy hermosa... Marcial sonrió sin contestar.  
—Si, linda como una diosa,—prosiguió el du-



recibirá el secretario del gobierno de Madrid el encargo del gobernador de instruir expediente por autos cometidos en la Diputación provincial.

El ayuntamiento de Tuy ha solicitado del Gobierno el restablecimiento de aquella administración subalterna.

Ha llegado a Villagarcía el Reverendo Arzobispo de Santiago.

Los buques de guerra surtos en la bahía de Vigo, que hicieron los honores al descubrirse la estatua de Mendez-Núñez, son los siguientes: Crucero Navarra, fragata Gerona, coqueta Prosperidad, cañoneros Mac-Mahon y Diamante.

Ha llegado a Mondariz la escritora doña Emilia Pardo Bazan.

Un hecho digno de consignarse. En la Junta municipal del censo reunió en Orense, no se ha presentado reclamación alguna por inclusión o exclusión de electores.

El Sr. Peral está siendo obieto en Galicia de las demostraciones más entusiastas de cariño y admiración. En las que toma parte el clero, considerando al ilustre marino como una gloria nacional.

Todas las clases sociales se asocian á esas demostraciones.

El repartimiento de la contribucion territorial de Madrid, expuesto al público y cuya cobranza se está realizando, ofrece los siguientes datos:

Casos de la población.—Número de contribuyentes, 6668; número de fincas, 12108; riqueza líquida, imponible, 48.440800 pesetas; reparto por cupo para el Tesoro, pesetas, 8.287308; recargo municipal y premio de cobranza, 1.335830; para cubrir partidas fallidas, pesetas, 84561. Total repartido, pesetas, 8.677409.

Zona de ensanche.—Número de contribuyentes, 1808; número de fincas, 2047; riqueza líquida imponible, pesetas, 6.78780; reparto por cupo, pesetas, 1.166240; recargo municipal, 456126; premio de cobranza, 14336. Total repartido, 1.638712 pesetas.

Se dice que los 8173 propietarios de Madrid satisfacen anualmente por sus 14135 fincas enclavadas en esta capital, 30 331421 pesetas.

Salte gravada la riqueza por cupo, recargo municipal y premio de cobranza, al 20/137 milésimas en el casco de la población y al 24/195 milésimas en la zona de ensanche.

LITERATURA Y ARTES.

Anteayer dieron una brillante función en su lindo teatro los Sres. de Baños. Se representó primero la bonita comedia de Sierra Específico moral, que fue magistralmente interpretada por la señorita Envid y los Sres. Baños, Menéndez y Perales.

Seguid luego el delicioso juguete de Vital Aza Con la musica a otra parte, en el que alcanzó un merecidísimo triunfo la Sra. de Ruiz de Arana, secundandola á maravilla las señoritas de Argenti y Arco y la Sra. Ruiz de Arana, Perales y Menéndez. Por último, se representó Mal de ojo, en que se distinguieron notablemente las señoritas de Perales, Envid y Arco y los Sres. Ruiz de Arana, notable director y graciosísimo característico: Baños, que hizo un sordo delicioso, y los señores Orche y Menéndez, que completaron el cuadro. Terminada la función se sirvió un espléndido refresco. La concurrencia tan selecta como lo es siempre en casa de los Sres de Baños y éstos tan amables como de costumbre.

Por no estar aun arreglados los desperfectos ocasionados en los Jardines del Retiro por las tormentas de estos dias, se suspendió la función anunciada para ayer.

Terminado el arreglo, tendrá lugar hoy lunes el debut de la aplaudida soprano ligera señora de Baillon con la ópera Lucia di Lammermoor.

Varios amigos y admiradores del maestro Cnapi han acordado celebrar un banquete un dia de estos en honor de los repetidos éxitos del popular y eminente compositor.

Las personas que quieran suscribirse pueden hacerlo en los almacenes de Zozaya y Martín, donde se pagará la cuota de 6 pesetas.

Comparado el repartimiento de la contribucion territorial de Madrid para el año económico corriente con el de 1878-79, se observan las siguientes diferencias en el transcurso de once años.

En el casco de la capital el número de fincas ha aumentado en 1.365, la riqueza imponible en 12.628.732 pesetas y la contribucion en 892.075 pesetas, saliendo actualmente menos gravada la propiedad en 3.100 milésimas por 100.

En la zona de ensanche el número de fincas ha aumentado en 1.101, la riqueza imponible en 4.138.222 pesetas y la contribucion en 873.484 pesetas, resultando hoy menos gravada la propiedad en un cinco por ciento.

DE PROVINCIAS ha recibido la correspondencia de España los siguientes TELEGRAMAS:

Bilbao, 24 (10:15 m.).

Se ha grande entusiasmo con motivo de la próxima venida de la reina regente. La Cámara de comercio ha designado á varios de sus individuos para que preparen un obsequio á la soberana.

Durante el banquete ofrecido al señor Sagasta en los Astilleros ocurrió un accidente desagradado. Estando subidos en un andamio varios trabajadores, se desprendieron unos maderos, que hirieron al Sr. Gil Berges en el brazo derecho. El señor Nuñez de Arce fué derribado á tierra y sufrió algunas lesiones.

Aquí es muy elogiado el propósito que tiene el Sr. Cánovas de hacer extensivas á este país las disposiciones generales sobre subastas públicas.—A. Dan Berned.

Cádiz, 24 (1:20 m.).

Las regatas que se celebrarán mañana prometen estar muy animadas; presidirán las señoritas Hidalgo, Darahan, Nicolau, Terry, Ramirez y Cartagena, que tienen preparados preciosos regalos.

En el teatro Principal se verificó el beneficio de la tiptle señora Bulloch, la cual ha sido obsequiada con flores, palomas y versos; se cantó La Africana ante un público muy numeroso.

tro ministro en Marruecos han terminado favorablemente.—Rodríguez.

Con destino al puerto de Pasajes pasó ayer por esta el primer tren de mineral compuesto de 24 vagones de la compañía de minas. La Bidasoa: esperaba este cargamento el vapor Acrotivo, que saldrá con rumbo á Rotterdam. Este acontecimiento se considera como de gran importancia para el puerto y la provincia entera por señalar el principio de una época de prosperidad y riqueza para el país.

Con dirección á San Sebastián ha pasado esta mañana el señor duque de Mandas.

Grandes lluvias.—Córdoba.

Málaga, 24 (10:30 m.).

A las ocho de la mañana de hoy se ha celebrado la misa de campaña, en el paseo de la Alameda. Al extremo de este se había levantado un elegante altar adornado con trofeos militares.

Han asistido al acto todas las fuerzas de la guarnición, próximamente unos 1200 hombres. La ceremonia ha revestido gran solemnidad y el aspecto que presentaban el paseo y calles inmediatas era imponentísimo, pudiendo calcularse en 40000 el número de los espectadores. Terminada la misa las tropas desfilaron por delante del general dando vivas al rey que eran contestados por la muchedumbre.

Después de este acto el alcalde accidental de la población obsequió en el hotel de Roma con un espléndido lunch, de 100 cubiertos, á los elementos militar y civil y representantes de la prensa.

Asistieron también las señoras de los gobernadores civil y militar, marquesa de Iruate e hijas y otras señoras de alta distinción.

Los festejos están animadísimos y la exposición de flores y trabajos de la mujer, es muy brillante. Continúan llegando muchísimos forasteros.

La salud pública inmejorable.—Aparicio.

Valencia, 24 (11:30 m.).

En las últimas veinticuatro horas han ocurrido 9 invasiones y 4 defunciones, 3 en el centro de la ciudad.

Créese que la epidemia ha llegado á su período alzado, comenzando el descenso. Se han establecido más puestos sanitarios.

Algunos médicos califican la enfermedad de paludismo infeccioso, negándole el carácter de cólera-morbo asiático. Hay opiniones encontradas respecto al caso.

En Pechina se ha establecido otro lazareto.—Ferrando.

Valencia, 24 (11:30 m.).

En Ayelo de Malferit, 3 invasiones. En Villar del Arzobispo, 2. En Albalat de Rivera, 1 y 1. En Alberique, 2 invasiones. En Alcedia de Carlet, 1. En O-álgide, 1 defunción. En Onteniente, 4. En Pueblo Nuevo del Mar, 3 y 1. En Torrente, 3 y 1. En Gohella, 1 y 1. En Requena, 17 y 8.

Faltan datos de Utiel. Si cuando se recibian continúa la gravedad, saldrá mañana el gobernador civil Sr. Ojeto á girar una visita á dicha localidad, llevando socorros.—Ferrando.

La UNION OBRERA del gremio de albañiles se reunió á las nueve de ayer mañana en el aula núm. 7 del Instituto de San Isidro.

En representación del gobernador civil asistió al acto el delegado Sr. Conti.

El compañero Adrados dió cuenta á la junta general del resultado favorable que tuvo la entrevista que la directiva celebró con el alcalde presidente de Madrid. Se extendió en consideraciones acerca de la tesis que hace dos sesiones sostuvo respecto á la necesidad de demoler los edificios que estaban justamente denunciados.

Citó los señalados con los números 13, 15, 17 y 19 de la calle del Pacifico, como condenados á la demolición, porque amenaza producir una catástrofe, especialmente la casa núm. 15 cuartel de la guardia civil.

Expuso como prueba de que sus denuncias estaban plenamente justificadas, el hecho de haberse empezado á desplomar la casa núm. 33 de la calle de Serrano, denuncia que el 18 del actual había hecho el compañero Adrados al entonces presidente del Ayuntamiento de Madrid señor Sanchez Bustillo.

Aseguró que las casas números 28 al 40 de la calle de Preciados, debían ser demolidas en gracia al ornato público, especialmente la señalada con el núm. 32.

Al hablar de la casa núm. 3 de la calle del Arenal, dijo que tenía el aspecto de una cárcel de capital de tercer orden, ó de un palacio enclavado en un villorio de España.

Señaló también con acentuada frase, el edificio de la Fábrica de cigarros, cuyos pisos, dijo, estaban en declive, y amenazaba inminente ruina.

Dirigiéndose al delegado del gobernador y á la prensa, suplicó se le diese lugar al gobernador civil de la provincia la necesidad de que lo antes posible gire una visita al esrasado edificio la junta de salubridad, porque también las condiciones de higiene, á su juicio, eran un mito en aquella casa fabril.

El discurso del compañero Adrados fué muy aplaudido.

El compañero Crespo hizo algunas consideraciones en pro de la tesis sustentada por Adrados; también recibió aplausos.

El compañero Saturnino González, de la comisión del compañero Iglesias, hizo uso de la palabra para manifestar que lo que urgía era combatir al patron y alcanzar la jornada legal de ocho horas de trabajo.

El Ejercito dirigió la palabra á la reunion abogando por su causa, que estimó justa. Fue aplaudido.

Por unanimidad y con grandes aplausos se dió un voto de gracias al delegado señor Conti.

El orden fué completísimo. La concurrencia tan extraordinaria que llegaba á los cuarenta inmediatos al aula en que la reunion se efectuaba.

En la carrera Nacional de bicicletas, celebrada en Bilbao, alcanzó el primer premio D. Arturo Periquet, de Madrid y el segundo el Sr. Echevarria, de Bilbao.

Confirmando noticias que habíamos adelantado, se ha recibido en los centros oficiales un telegrama de Tanager, fechado el 23, en que dice el ministro Sr. Figueroa que ha puesto término satisfactorio á todas las reclamaciones pendientes y obtenidas del Sultan, ofreciendo 15.000 pesetas para indemnizar á los tripulantes del Miguel y Teresa, tan luego como se haya cumplido lo que sobre este particular quedó convenido con el Gobierno anterior, relativo al castigo de los que resultaron culpables en la expedición de contrabando de armas, reconocida en la información practicada por los oficiales de nuestra marina, cuyas conclusiones se convinieron á aceptar uno y otro gobierno.

De LA CORTE nos envia nuestro correspondiente especial el siguiente TELEGRAMA:

San Sebastian, 24 (12:0 t.).

A las dos de la tarde de hoy saldrán para Madrid los señores ministros de Fomento, Diaz Mauso y Villaverde (don Enrique). El Sr. Iruate estará de regreso en esta el jueves por la mañana.

Ha llegado el señor duque de Mandas; después de ofrecer sus respetos á la reina y de conferenciar con el Sr. Cánovas del Castillo, regresará á Paris.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al anciano historiador italiano Cesar Cantú, que reside en las cercanías de Padua.

Ha llegado á Biarritz el embajador cerca del Vaticano, señor marqués de Pidal; en la audiencia en que presentó sus credenciales á S. S. Leon XIII, este hizo grandes elogios de las virtudes y altas dotes que resplandecen en nuestra soberana.

Se ha concedido la gran cruz de Carlos III al Sr. Linares Rivas.

Ministeriales muy caracterizados consideran tarea impertinente discutir la amnistía y los asuntos de la administración vasca, porque son materia legislativa y las Cortes no están abiertas. Los Sres. Cánovas y Silvela tienen hecha sobre ambos asuntos en tiempo oportuno declaraciones explícitas.—Aguilar.

La corrida de novillos celebrada ayer tarde, ha sido mediana.

Los toros de Camara han sido malos, excepción hecha del primero, que era regular, y el sexto, voluntario, pero su guerra, el primer toro, por consecuencia de un puyazo ó del hierro de alguna banderilla, se cayó al suelo, siendo necesario darle la puntilla.

Los dos de Castellón, malos también. Al primero de estos un picador le dió el garro-hazo más enorme que se ha visto en plaza.

Mataron entre todos nueve caballos. Banderillero se distinguieron el Califa, el Albail y el Minuto.

Bregando, todos á cual peor, y estorbando siempre en todas partes.

El Mancheguito solo mató un toro, el cuarto, de la estorada mejor de la tarde.

El Espartaco de Valencia ignora en absoluto el torero y siempre sale perdido de las suertes. Hoy nos ha hecho conocer una que ha de ser de su invención: el descabele al salto.

Bonarrillo no se presenta mal, es sereno y ve; trabajando mucho, se hará con seguridad un diestro aceptable.

Después de los seis toros se corrieron cuatro novillos embolados, mas dos de propina, y se quemó la función de pólvora que para fin de espectáculo había anunciada.

La presidencia encomendada al señor Llorca, bien. La entrada para ganar.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo á favor de la administración una competencia sujeta entre el gobernador de la provincia de Toledo y el juez de primera instancia de Ozaña.

GUERRA.—Real decreto nombrando consejero de togado del Consejo Supremo de guerra y Marina al ministro togado del cuerpo jurídico de la armada, D. Juan Miguel Herrero y Orué.

Otro nombrando secretario del Consejo Supremo de guerra y Marina al capitán de navio D. Jacobo Alcanal y Gonzalez.

HACIENDA.—Reales decretos nombrando ordenador de pagos del ministerio de la Guerra al interventor de D. Alejandro Silva, é interventor de la ordenación á D. José Contillas y Marin.

Otros nombrando ordenador de pagos del ministerio de Marina al intendente D. Joaquín María Aranda, é interventor de la ordenación á D. Antonio Portas y Solas.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

La despedida que le hizo la familia imperial rusa fue muy entusiasta y sumamente cariñosa.

Paris, 24.

Las noticias que se recien de Bélgica dicen que la huelga se generaliza en casi todas las cuencas minerales.

Algunos distritos se han celebrado meetings para protestar contra la disminución de salarios. El orden no se ha turbado en parte alguna.

Roma, 24.

El Vaticano ha hecho desmentir los rumores de que el Papa estaba ligeramente enfermo.

La salud de Su Santidad es completamente satisfactoria.

Atenas, 24.

El rey emprenderá el dia 20 un viaje por Europa. Empezará por visitar á Dinamarca y después residirá en Paris.

Asegúrase que la Cámara será disuelta el dia 1.º de setiembre.

Los bosques de Penteloco están ardiendo hace tres di s.

San Petersburgo, 24.

Después de la comida de gala celebrada anoche, el emperador Guillermo dejó á Peterhoff, á bordo del Hohenzollern.

En el momento de ponerse en marcha el buque, el emperador de Rusia hizo votos porque el de Alemania realizara un viaje feliz, y le dijo: ¡Hasta la vista!

La mayoría de los periódicos rusos al insistir en el carácter y tendencia pacíficos del viaje, creen que no ha de producir efecto alguno particular.

Buenos Aires, 24.

Hay fundados temores de que puedan surgir nuevos desordenes en las provincias.

Lisboa, 24.

Los periódicos ministeriales refutan las acusaciones y exajeraciones de los progresistas, diciendo que en el convenio anglo-portugués no hay cláusula alguna espesa acerca de Angola y nada de condominio en los puntos arreglados por el convenio actual.

Algunos periódicos progresistas hablan hoy de la perpetuidad del convenio, en lo que respecta al régimen fiscal y aduanero.

En los centros ministeriales se cree que no todos los progresistas tienen el mismo criterio para juzgar el convenio anglo-portugués.

En la escuela Normal Central de Maestros comenzarán hoy las conferencias pedagógicas anuales mandadas celebrar por real orden de 6 de julio de 1888.

Hoy disertará sobre el tema primero de los acordados en junta de profesores para su discusión el maestro auxiliar de las escuelas del Hospicio de Madrid D. Salvador Jimenez; el tema es: «Mobiliario escolar, condiciones generales que este debe reunir en las escuelas con arreglo á los últimos adelantos pedagógicos».

En los dias sucesivos hasta el 30 inclusive, del actual disertaran otros profesores sobre diferentes temas.

El primero de los que tienen que decir mañana será: «Prejuicios de considerar la instrucción como fin principal en las escuelas, desatendiendo la educación»; el disertante lo será D. Manuel Perez, maestro de las escuelas públicas de Madrid.

El jefe de orden público del campo de Gibraltar, D. Juan Montagud, acaba de prestar un gran servicio con la captura del criminal Ventura de Silva, súbdito portugués.

Este sujeto, el sábado último y á bordo del pallebot que manda el capitán Ferrando, surto en aguas inglesas, dió cinco hachazos en la cabeza y cuello y un sin número de puntaladas á Antonio Enrique Nicolay, arrojando al mar el cadáver, después de robarle 61 pesetas y algunas ropas que tenía en el barco.

Los antecedentes adquiridos del citado criminal son horrorosos. Unos dicen que en Portugal asesinó á su madre, y otros aseguran también que lo hizo con su esposa en estado de preñez, habiendo sido jefe de una partida de bandoleros.

Las autoridades inglesas en Gibraltar elogian la conducta del Sr. Montagud por el buen servicio que ha prestado.

TELEGRAMAS OFICIALES:

Albacete, 24 (10:30 m.).

Gobernador á ministro Gobernación: Por consecuencia de una nube que asoló en Hellin en la mañana de ayer, una chispa causó la muerte al jóven de 14 años Pedro José Lopez Aguilar, como igualmente á dos caballerías que guiaba en un carro. Asimismo en la tarde de dicho dia y pueblo indicado, hubo una reyerta en la calle entre dos vecinos y sus hijos, de la que resultó muerto Pedro Ruez y heridos gravemente José Martínez y Juan Ruez, todos de arma blanca.

Valladolid, 24 (4:20 m.).

De mañana á pasado se publicará un real ord n de Gobernación ampliando hasta el dia 2 del proximo setiembre el plazo para que las juntas municipales del censo eleven á las de provincia las listas electorales rectificadas, en vista de la falta de tiempo material para hacerlo en el plazo legal, ó sea, 1 dia 26.

Ayer fue muy comentada la petición hecha ante la junta municipal del censo por el Sr. Ramos Calderon, solicitando la exclusión de las listas del Sr. Figueroa (D. Alvaro) por no considerarle con la condición de la ley de los dos años de vecindad en Madrid. La junta denegó la petición estimando que se hallaba dentro de la ley por llevar más tiempo del exigido domiciliado en esta capital.

Tanto de Denia y Gandia como de Málaga, escriben que ha comenzado el escaseo de la pasa con tiempo muy favorable y obteniéndose clases muy buenas.

El mercado, en una y otra comarca, ha abierto á 20 pesetas los 50 kilos la clase racinal, pero se espera que, apenas hechas las primeras compras para servir los primeros pedidos de fruta fresca ó nueva, cada aquel precio por la misma abundancia de la cosecha de este año.

Ha salido de Gandia el primer vapor de la temporada para América, llevándose unas 2000 cajas.

En la calle de San Opolio, núm. 10, principal interior, ocurrió ayer un caso calificado, según parece, de cólera morbo.

Una señora, llamada doña Salvadora Fernandez, que habitaba en dicha casa tuvo en su compañía en calidad de huéspedes á varios individuos de una familia que, procedentes de Alceira, habían llegado á Madrid uno de estos di s.

La familia salió ayer de esta corte con dirección á Brunete, y ano he mismo á primera hora sintióse enferma la doña Salvadora, y falleció esta madrugada.

Parece ser que el médico de la casa de socorro recibió orden del señor gobernador para certificar la defunción, pues la autoridad no tiene conocimiento de quien haya sido el médico de asistencia.

A la una de la madrugada se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, un sujeto que representa tener unos 25 años.

El suceso ocurrió en la calle de la Pasa. A la hora de cerrar esta edición no se ha identificado el cadáver.

Los subdelegados de medicina de Madrid se reunen hoy lunes, á las siete de la noche, en el colegio Farmacéutico, para tratar asuntos relacionados con la salud pública.

Un niño de ocho años se cayó ayer tarde en una charca de las Ventas del Espíritu Santo y pereció ahogado.

En la Moncloa una cabra embistió ayer tarde á su ama con tal fuerza que la ocasionó heridas graves. La herida fué trasladada á la casa de socorro.

La sociedad Geográfica de Madrid convocará para 1892 el congreso internacional de ciencias geográficas en esta capital, con motivo de las fiestas del cuarto centenario del descubrimiento de América.

En Mers-el-kabir (provincia de Orán) un español llamado Manuel Soriano, ha matado de un tiro á su esposa, matándose él á espues.

Se atribuye este drama á un acceso de locura.

Los esposos Soriano dejan dos hijos, uno de cuatro años de edad y otro de seis.

Es esperado en San Sebastian, procedente de La Granja, el intendente de la real casa y patrimonio, D. Luis Moreno.

Hoy tomará posesion de la presidencia del Ayuntamiento de Toledo el nuevo alcalde D. Julio Gonzalez Perez.

TELEGRAMAS T. URINOS:

Sevilla, 24 (9:10 m.).

Los toros de Nan lin regulares: Caballos muertos nueve. Pepete mató sus tres toros de una estocada cada uno. Revetter, bien.—Suarez.

Alicante, 24 (9:30 m.).

Medianos los novillos de Giner. Calabos ocho. Fué recibido la oreja del quinto y Minuto de la del segundo; ambos tuvieron justas ovaciones. Minuto, pasando de nuleta al sexto sufrió un varazo en la ingle izquierda, habiendo tenido que reemplazarle Faico en la suerte.—E.

En Miranda de Arga se hundió dias pasados un tablado que se hallaba en construcción en la parte exterior de la plaza, donde se celebraba una corrida de vacas, arastrando á cuantos se hallaban encima y resultando heridos cuatro hombres, un niño y una niña, todos de gravedad.

El obispo de Barcelona ha dispuesto publicar el cartulario de su catedral, célebre arsenal histórico que contiene unas 3000 escrituras, desde el siglo IX hasta el siglo XIII, en que han tomado valiosos datos casi todos los historiadores de Cataluña.

El dia 29 del corriente, á las dos de la tarde, se verificará en el patio del edificio que ocupan las oficinas de la dirección general de la Deuda pública, la quema de valores amortizados que corresponde efectuar en el presente mes.

El empresario de la compañía de ópera italiana del teatro de la Zarzuela, ha contratado á la conocida y reputada soprano ligera señorita doña Bibiana Pérez, que tantos aplausos y simpatías alcanzó en nuestro teatro Real, durante tres años, y creando la parte de Isabel en los Amantes de Teruel, del maestro Breton.

Entre varios condiscipulos del obispo preconcizado de la diócesis de Menorca se ha iniciado una suscripción con objeto de regalarle un anillo á jaural.

DE PROVINCIAS ha recibido la correspondencia de España los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 24 (4:30 t.).

Anúnciase para mañana una huelga de cerrajeros.

Han sido puestos en libertad los obreros de Manresa que fueron presos con motivo de la última huelga.

El gobernador trabaja para que se reanuden los trabajos de la fábrica de Puig.

El general Martínez Campos se dispone á visitar á Lerida y Seo de Urgel.

Es probable que la emperatriz de Austria visite sustra capital.—Milecas.

Lleona, 24 (11:20 m.).

El gobernador de la provincia de Zamora continúa en este adoptando todo género de medidas para extinguir los focos epidémicos y levantar de su posturación á estos habitantes. Ya se han reanudado las transacciones con los pueblos vecinos.

Llarena está intimamente reconocido al gobernador Sr. Zancaza, á quien en estos momentos obsequian con una servilleta las bandas de músicos.—Panzuela.

